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NOTA IMPORTANTE

Escoja dos preguntas de entre las cuatro propuestas en cada bloque (Teoria, Cuestiones,
Problemas), es decir, dos tedricas, dos cuestiones y dos problemas. En el caso de que responda
a mas de las que se piden, solo se corregiran las dos primeras que se hayan respondido.
BLOQUE |. PREGUNTAS DE TEORIA (ELIJA DOS) (1+1=2 PUNTOS)

T1 Ley de la gravitacion universal. (1 punto)

T2 Induccion electromagnética: leyes de Faraday y Lenz. (1 punto)
T3 Ondas electromagnéticas. (1 punto)

T4 Tipos de radiaciones nucleares. (1 punto)
BLOQUE IIl. CUESTIONES (ELIJA DOS) (1+1=2 PUNTOS)

C1 Descubrimos un planeta de la misma densidad que la Tierra pero cuyo radio es el doble que

el de ésta. ¢ Cuantas veces mayor que la de la Tierra sera la velocidad de escape desde la
superficie de ese planeta? (1 punto)

C2 Un haz de luz monocromética incide desde el aire con un angulo de incidencia a sobre una
cara de un vidrio de espesor d y caras paralelas. Razonar con qué angulo, respecto de la

perpendicular a las caras, emerge por la otra cara. Realizar también un dibujo cualitativo de la
trayectoria del haz. (1 punto)

C3 Un protén entra con velocidad no nula ¥ en una regién del espacio en la que hay un campo

magnético perpendicular a U. Explicar razonadamente si se conserva la energia cinética del
protén. (1 punto)

C4 Calcular la longitud de onda de los fotones emitidos en la transicién entre dos niveles atomicos
separados una energia de 3 eV. Datos: h=6.63-10%J-s, carga del electron=1.6-10°C (1 punto)

BLOQUE IlIl. PROBLEMAS (ELIJA DOS) (3+3=6 PUNTOS)

P1 El Intasat-1 fue el primer satélite espafiol. Con una masa de 25 kg, fue lanzado en 1974 y

estuvo durante dos afios en una oOrbita circular a 1450 km de la superficie terrestre.
Determinar:

a) El valor de la aceleracion de la gravedad en un punto de la Orbita del satélite. (1 punto)
b) El numero de vueltas a la Tierra que dio el satélite en esos dos afios. (1 punto)

c) La energia que hubo que aportar al satélite para llevarlo desde la superficie de la Tierra a
esa Orbita (energia de satelizacién). (1 punto)

Datos: G= 6.67-10""" N-m?/kg?, masa de la Tierra = 6.0-10%* kg, radio de la Tierra= 6371 km
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P2 Con un sonémetro hemos medido 130 dB cuando un avién a reaccion pasa a 100 metros de

P3

P4

distancia.
a) Calcular la potencia acustica que emite el avion. (1 punto)

b) Determinar la distancia minima a la que deberiamos colocarnos para no superar el umbral
de dolor (120dB). (1 punto)

c) Siel avion se comunica con la torre de control con ondas de radio de 125 Mhz, determinar
la longitud de onda y la energia de un fotén de dichas ondas de radio. (1 punto)

Datos: 1,=10" W/m?, h=6.63-103*J-s

La figura muestra una configuracién de tres cargas de valores y [m]
qa=2mC, qg =2mCy q; = —2mC( situadas en las posiciones

(0,1), (0,0) y (1,0) respectivamente (distancias dadas en A +2mC
metros). Calcular: 1@

a) La energia potencial eléctrica total del sistema. (1 punto)

b) El trabajo que habria que realizar (externo) para llevar la
carga q, desde el punto A al punto D (0.5,0). (1 punto)

c) La fuerza eléctrica que siente la carga g, en el punto A. Bliomc D C_ome
|

(1 punto) %3 . T %]

Dato: 1/(4me, )= 9-10° N-m?/C?

Consideremos una bombilla roja y una violeta que emiten luz de 750 nm y 400 nm
respectivamente. Disponemos también de una lente biconvexa simétrica hecha de un vidrio
de silex cuyo indice de refraccién vale 1.7 para la luz roja y 1.8 para la violeta. Al colocar la

bombilla roja a 11 cm a la izquierda de la lente se proyecta su imagen en una pantalla a 110
cm a la derecha de la lente. Determinar:

a) Las frecuencias de las luces roja y violeta. (1 punto)

b) La potencia de la lente para la luz roja y el radio de curvatura de las superficies de la
lente. (1 punto)

c ) Dénde habria que colocar la pantalla si sustituimos la bombilla roja por la violeta.

(1 punto)
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CRITERIOS DE CALIFICACION

La nota del examen es la suma de las diez puntuaciones parciales correspondientes a las dos
preguntas tedricas, las dos cuestiones y los seis apartados de los dos problemas. La
puntuaciones parciales son independientes entre si (es decir, la incorreccion de un apartado no
influye en la evaluacion de los otros).

El ndcleo de cada pregunta tedrica valdra 0.5 puntos. Esta puntuacion ascendera hasta 0.8 si
se contextualiza y completa la respuesta (p.ej., con datos, consecuencias, ejemplos, dibujos,
etc., segun proceda). Si ademas la redaccion es correcta y precisa, la pregunta se calificara con
1 punto.

No puntlan las cuestiones cuya respuesta no esté acompafiada de un razonamiento o
justificacion, en los casos en que se pida dicho razonamiento.

La omision o incorreccion de unidades al expresar las magnitudes y la incorreccion al expresar
el caracter vectorial de alguna magnitud se penalizaran con una reduccion de la puntuacion de
hasta 0.2 puntos por cada fallo cometido, hasta un maximo de 0.6 puntos de descuento en la
nota global.

Cada error de célculo trivial supondra una reduccion de hasta 0.2 puntos en la nota, sin
repercusion en la puntuacion de los calculos posteriores. Son ejemplos de estos errores
triviales: un error en la trascripcion numérica a/desde la calculadora o desde los datos del
enunciado, un intercambio de valores siempre que no suponga un error conceptual, un
redondeo exagerado que lleva a un resultado inexacto, etc.

Un error de calculo no trivial reducira a la mitad la nota del apartado. Los errores no triviales son
del tipo: despejar mal la incégnita de una ecuacion, interpretacién y/o uso conceptualmente
incorrectos de un signo, etc.

Los errores conceptuales invalidaran toda la pregunta. Por ejemplo, la aplicacion de una férmula
incorrecta para una ley fisica.



